

## 净胜巴萨三球 皇马捧西超杯



## “安”坐云端

北京时间1月15日，在沙特阿拉伯首都利雅得举行的2024年西班牙超级杯足球赛决赛中，维尼修斯上半场完成“帽子戏法”，帮助“银河战舰”皇家马德里以4比1战胜巴塞罗那，队史第13次捧起西超杯。

比赛刚一开场，皇马即对巴塞罗那球门发起连续冲击，第7分钟，维尼修斯获得单刀球机会，他摆脱门将打空门得手。第10分钟，皇马撕开巴塞罗那防线，罗德里戈右路拿球下底传中，维尼修斯中路包抄铲射得分，皇马2比0领先。维尼修斯成为本世纪首位在各项赛事的西班牙国家德比当中，开场10分钟内梅开二度的球员。

第33分钟，巴塞罗那凭借莱万多夫斯基在皇马禁区中路的一脚抽射扳回一球。但皇马随即在第39分钟获得点球机会，维尼修斯一蹴而就，上演“帽子戏法”。维尼修斯再创纪录，成为本世纪在各项赛事的西班牙国家德比当中，首位在39分钟就完成“帽子戏法”的球员。

易边再战，第64分钟，巴塞罗那球员在本方禁区解围失误，将球踢至罗德里戈脚下，后者轻松推射得分，皇马4比1领先。第64分钟，巴萨雪上加霜，阿劳霍两黄变一红被罚下。此后双方再无建树，皇马将4比1的比分保持到终场，轻松捧杯。

这是安切洛蒂率领皇马取得的

第11个冠军，就此追平齐达内执教皇马期间取得的冠军数。在皇马主帅冠军榜上，安切洛蒂与齐达内并列第二，仅次于率队14次夺冠的穆尼奥斯。

同时，在皇马、巴萨历任执教超过200场的主帅中，安切洛蒂执教皇马的胜率最高，超过瓜迪奥拉72.4%（247场179胜）、齐达内65.4%（263场172胜），达到72.7%（264场192胜）。

“我好像身处云端，现在我们要享受这一刻。”赛后，安切洛蒂表示，“我没有想到会这么快进球，我们很好地



维尼修斯庆祝进球

利用了对手的防线站位。这是一场艰苦的比赛，巴萨其实踢得很好，只是结果对于他们来说有些不好接受。我会继续这样工作，我喜欢这份工作，也喜欢现在的工作氛围。教练组和球员对我有很多帮助，他们展现出了严谨性和专业性，俱乐部也非常支持我。”

对于维尼修斯的表现，安切洛蒂称赞道：“维尼修斯的状态非常出色，从他状态爆发开始，比赛进入到另一种节奏。巴萨控球做得不错，他们一直在寻找机会，直到我们4比1领先。我们一直在尝试掌控比赛，但我们没有过度进行高位逼抢。我们在进攻端很有威胁，因为在锋线上我们的球员一直在跑位，大家没有固定的位置，这让对手难以盯防。”

巴萨主帅哈维表示：“我们对这场比赛充满期待，但遭遇了最差的结果。我们开局踢得很差，之后我们本有追平的希望，但1比3落后让情况非常艰难。皇马利用反击给我们制造了麻烦，我们没能拦住这些反击，我们在今天尝到了足球运动苦涩的一面。我向球迷道歉，因为我们很难与对手竞争。我在职业生涯中经历过很多失利，但最后我们都能找回自我。巴萨一定会卷土重来。”

在本次西班牙超级杯的两场半决赛中，皇马和巴萨分别淘汰了马德里竞技和奥萨苏纳。（东番）

## 全国十四冬群众赛收官

第十四届全国冬季运动会群众比赛1月13日-14日在内蒙古自治区呼和浩特市举行，这是全国冬季运动会首次设置群众赛，同时也是首次实现冰上项目和雪上项目场地“同框”。

群众赛的设立目的是落实全民健身国家发展战略，巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果，将高水平赛事办在群众身边，将高标准的竞赛场地与群众共享。

区别于以往国家级冬季运动比赛冰、雪项目分设场地，全国十四冬群众赛创新性地将比赛场地设计成“冰雪同框”，比赛场地中间是速度滑冰的400米冰道，外侧是越野滑雪的500米环形雪道。

“我们比赛场地毗邻居民区，周边还设置了群众娱乐区域和冰雕展示，让群众在赏冰玩雪同时，观看全国十四冬赛事。”国家体育总局群众体育司副司长高元义介绍，为期两天的全国十四冬群众比赛结束后，场地将免费对外开放，向群众提供形式多样的冰雪运动项目。（金宝）

## ◆英超

## 两度被热刺扳平 曼联遗憾失胜果

北京时间1月15日，在英超足球联赛第21轮的较量中，“红魔”曼联两度领先却未尝胜果，主场2比2与托特纳姆热刺握手言和。这场平局意味着托特纳姆热刺在联赛积分榜上积分追平第四名“枪手”阿森纳，曼联则暂列第七。

“红魔”此役坐镇老特拉福德，开场仅3分钟，曼联的拉什福德带球杀入禁区被热刺防守球员阻断，但霍伊伦接应得球后劲射破门。理查利森第19分钟为热刺建功，他接队友左路开出的角球，头球攻门将比分扳平。

虽然拉什福德第40分钟时的禁区内低射帮助曼联再度实现领先，但易边再战仅一分钟热刺就有所回应，新援维尔纳助攻本坦库尔劲射命中，把两队拉回同一起跑线。

此后，热刺在场面上更占上风，曼联则有麦克拉托的头球险些绝杀。2比2的比分保持到终场。

本轮的另一场比赛，阿斯顿维拉客场0比0与埃弗顿“闷平”。目前，阿斯顿维拉以43分继续排名第三，在多赛一轮的情况下和曼城积分相同，落后“领头羊”利物浦2分。（迟暮）



▲霍伊伦(右)在比赛中射门▲

北京时间1月15日，在意大利足球甲级联赛第20轮的比拼中，“红黑军团”AC米兰主场3比1战胜“红狼”罗马，取得联赛主场五连胜。

米兰和罗马都刚刚在意大利杯的比赛中被淘汰，且都饱受伤病影响。比赛伊始的你来我往中，米兰很快便取得了进球，第11分钟，阿德里安外凭借一己之力带球突破多名防守队员，禁区内劲射破门，这是他身穿“红黑军团”球衣攻入的第一粒进球。尽管

## ◆意甲

## 主场击败罗马 米兰稳居三甲

双方对攻激烈，但直到上半时结束，场上未再产生进球。

易边再战，米兰在攻势上一度压倒对手，并在第56分钟扩大领先优势，利用一次角球机会，吉鲁接克亚尔助攻，门前近距离头球破门。随着

下半时的进行，罗马攻势有所起色，第69分钟，由于主队球员卡拉布里亚犯规送点，帕雷德斯为“红狼”主罚命中，扳回一分。

比赛尾声，场上节奏丝毫没有放缓，第84分钟，吉鲁后脚跟巧妙传球，助攻特奥禁区内破门，为“红黑军团”锁定胜局。

目前，AC米兰以领先第四名佛罗伦萨8分的优势，稳居意甲积分榜第三位。（葛柔）